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Kiadja a m.-vásárhelyi fiigg. 
és -ts-as p irt támo atásával 
..SZÉKELYSÉG“ lapki ad«, váll.

^v
Szerkesztőség Szentmiklés i. 
Ki. sz., hová a lap szellemi 
részét érintő közlemények 

küldendők 
''ff

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 1 du 
Kiadóhivatal telefonja lo«.

Panama.
Irta Sebess Dénes örszággy. képviselő.

Mikor gróf Khuen-Héderváry Károly 
dezignált miniszterelnökkel a függet­
lenségi párt ismeretes egyezségét meg­
kötötte, rettenetes aggodalom fogott el. 
Egy neves képviselő társam és bará­
tom : Vázsonyi Vilmos, velem olyan 
adatokat közölt a bán horvátországi 
kormányzási „rendszeréről“, melyek 
utálattal és rémülettel töltöttek el. 
Erőszak, korrupczió, fegyveres hata­
lom kihasználása : a közszabadság ellen 
voltak azok az eszközök, melyekkel 
a bán horvát testvéréihkjM igazgatta. 
Forradalom volt Horvátországban 
mikor ő élére állott az országnak és 
mikor a tartomány gyűlésben lealázó 
módon tettleg bántalmaztatott és forra­
dalom zúgása kísérte távozását.

Ez a magyar érdekek ápolása? Ez 
a magyar név tiszteletének, a magyar 
fenhatóság méltóságának megőrzése ?

Tiltakoztam a megegyezés ellen és 
kiléptem a pártkörből négy társammal, 
mert nem akartam a felelősséget vi­
selni azért, hogy egy nemzetsor­
vasztó, rettenetes, hosszú harcz után j 
a győzelem jele egyéb ne legyen, mint 1 
az, hogy Héderváry lett a minisz­
terelnök !

Szörnyű végzet lebegett a nemzet 
felett. . .

Gondoljuk el azt, ha ez az ember

a kormányzás viseletének normális 
eszközeit bírja, ha látszólagos kíméle­
tes módszerével ura lesz a parlament­
nek és az országnak, mit tett volna 
e nemzettel ?!

Milliók állottak rendelkezésére. Mil­
liók, melylyel a közéletet, a közszelle­
met alakította volna át. Elernyedt, el­
gyengült közéletünk ellent birt volna-e 
állani az aranyok csengésének ? A hi­
vatal, czim és rendjel vadászok tolon­
gása, a gyáva meghunyászkodás. a 
nemzeti érdekek teljes mellőzése és a 
haza önállóságának végső pusztulása 
lett volna az eredménye kormányza­
tának.

A magyarok Istene segítségünkre 
jött! Egy leleplezés feltárta az alakuló 
rendszer setét bűneit. Az óriási kava­
rodás, a mit e leleplezés előidézett, a 
becsületesek felháborodása, a mint az 
végig süvöltött az országon : biztos re­
ményt nyújt arra, hogy a közélet nagy 
tisztulása megkezdődött. A panama 
lovagok, a becstelen lélekkufárok, a 
nemzet erkölcsi életének parazitái a 
nemzet ítélő széke előtt állanak.

Az a setét rendszer, mely e nem­
zetet a korrupczióval igázta le — ro­
mokban hever. A száz meg száz ér- 
dekcsoportocska, mely minden kor­
mányt támogatott, a mig hatalma volt, 
mely a mesebeli királyfi szerint egyik 
szemével Bánffyt siratta, a másikkal

Széli vagy Hédervárynak őrült meg- 
i zavarodva, széttaposott hangyabolyként 

■ futkos. Veszélyben van a setét fészek.
Előkerülnek az elorzott kincsek, 

j Vége. Segíteni már nem lehet. Bi­
zalmi táviratok hova küldessenek? 
Megye gyűlések, kinek gőgicseljenek 
hazafiul lelkesedésről és rendületlen 
bizalommal? — Express gyorasággal 
buknak a miniszterek.

Eddig a csatatért csak politikai ha­
lottak borították.

Széli Kálmán, Fehérvár/, Tisza 
István becsületes harezban elesett 
testein jutott Héderváry a miniszter- 
elnöki székbe.

Visszafojtott lélekzettel figyel a nem­
zet a nagy drámára mely siet a 
kifejlődés felé:

Lesznek ennek is súlyos sebesültjei 
és nagy halottai.

De ezeket a temető árkába fogják 
eltemetni.

Székely akczió.
Egy távoli hang a székely akczióhoz.

Messzi vidékről kaptuk az alábbi sorokat.
C/ikkirónak az fáj. hogy a székely akczió 

iránt se a társadalom, se a kormány nem 
tanúsít elég melegséget.

Főleg a tanítói karral elégedetlenkedik, 
mely a mozgalomtól távol tartja magát.

V zd< ki ró sok igazat mond, mert eltekintve

A„

A maros-szt-annai pogánykori temető.
Irta : If j. Biás István.

Traiantts császár uralkodása alatt (Kr, u. 
Vi I 17.) a római birodalom leghatalmasabb 
tetőpontját érte el, de már ez időben érez­
hetőbbé kezdeti válni a barbárok előnyomu­
lása. A nagy római Imperator mcghódóltalta 
és leigázta Daciát, melyben a jazygok és 
ipiadok is római fennhatóság alá kerültek s 
uralkodóikat, legalább a quad királyokat a 
császárok erősítették meg.

A római és barbár érintkezés ezután 
szorosabbá vált ugyan, de Hadrianus és 
Antonius Pilis, valamint Marcus Aurelius 
bekebelezési kísérlete sikertelen volt. Mar 
cus Aurelius (Kr. u. Ilii 181.) idején, 
mondhatni, hogy bekövetkezett a hanyat­
lás kora. A keleti gólok a római birodalom 
határán laké néptörzseket szorongatták s 
ekkor e mozgalomból kifolyólag a rómaiak

ellen a sarmata-jazygokkal együtt 18 nép 
vett részt. Mielőtt Marcus elindult volna 
hadjáratára, a barbárok már elözönlik Da­
ciát. A verespataki bányászok löd ban alig 
tudják megmenteni az aknákat. Sarmisege- 
tlisa (Hátszeg) is nehezen tud szabadulni a 
veszély elöl. A hadjárat befejezése mindkét 
részről szörnyű áldozattal járt. A későbbi 
császáruk az idegen tartományokat teljesen 
elhanyagolták. Kómában az eikölcsi jellem 
sülyedése s e hadjáratkor kitört pestis, 
mely 17 évig tartott, Daciát egy félszá­
zadra vetette vissza. A történetírók följe­
gyezték még, hogy a fogságba hurczoltak 
száma százezrekre rúgott; a jazygok az 
egyik békekötés alkalmával százezer, s a 
quadok ötvenezer foglyot bocsátottak sza- I 
hadon.

A Kr. u. II. század végén a jazygok, 
úgy látszik, nagy változáson mentek át. E . 
tájban, tehát a germán népvándorlás kez­
detén a jazygokbúl nyolczczer főnyi római I 
segedesapntot szervezlek és a béke. a mely 1 
ilyen viszonyok között fennállhatott, csak 
Pannóniában volt állandó, az.oubui Daciában

már sokkal zavarosabbá válik a helyzet 
úgy annyira, hogy az idők forgatagában 
a sarmata-jazygok csak elvétve kerülnek 
szoba és alig egy évszázad múlva a régi 
Daciából eltűnt minden római emlék, a 
teljes barbár áramlat végleg elsöpörte.

E korszakban már olyan kavarodás állott 
elő, hogy a 111. század végén s a IV. szá­
zad elején a barbárok folytonosan önmaguk 
ellen küzdenek és a gút-sarmata eredetű 
Maximus Thrax (235 - 238.) berohanásai 
állandó félelemben tartják Daciát. Szinte 
csodálatos, hogy mindezek után is a római 
császárok többször tesznek kísérletet a gó­
lok megtörésére, de Aurelianus (270 275.) 
kénytelen volt ezeknek Dudát egészen át­
engedni. A rómaiak bukása után a germá­
nok, illetve a gotok és velük együtt a sár­
imnak s más barbárok lepték és uralták 
egy évszázadon keresztül (274 37ti.) Daciát, 
a Imiin népvándorlás koráig.

A rómaiak tehát sohasem bírták meg­
érni, bogy a sarmata-jazygok teljesen le­
igázzák. sőt Traiantts uralkodása alatt sem 
gondoltak az erőszakos bekebelezésre. Tör,
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attól a nohány tanítótól, a ki egy pár szé­
kely társaság alakításában részt vett és 
elismerésre méltóan dolgozik is a Székely 
akeziii érdekében: általánosságban mégis 
elmondhatni, hogy tanítói karunk nagy 
része bizony ezen akcz.ióval nem sokat ni 
födik. De ugyanezt elmondhatjuk palijaink­
ról is.

Pedig ha ez, a két testület minden vidé­
ken belé feküdne a dologba : akkor ezen ' 

goto nemzeti ügynek fellendítésére olyan 
hatalmas társadalmi szervezetet nyerhetnénk, 
mely előtt úgy a kormány tétlensége, mint 
a társadalom nem törődümsége meg kellene 
törjön.

Az érdekés czikket ajánljuk az érdekel- ■ 
lek ügyeimébe úgy, a mint következik : j

A mióta a nagy székely mozgalom meg- j

... — Pánt-Iáin, milyen rosszak vagyunk 
Azaz, hogy — bocsánat. — jók vagyunk 
mert hiszen lelkesedünk minden nagy s 
nemes mozgalomért, hnzzáállunk szívvel lé-
lekkel s megteszünk mindent, a mit még­
teheti! nk, csak ne kérjenek tőlünk sem
pénzt, sem egyebet s ne kérjenek meg

indult, mindig a legnagyobb figyelemmel és j 
érdeklődéssel kisértem annak munkásságát, j 
Jóllehet a vezető férfiak a legnagyobb lel- i 
kescdőssel és buzgalommal igyekeznek ez 
ügyet a nép érdekében előbbre és előbbre 
vinni: mégis azt tapasztaltam, hogy nagy 
munkájuk gyümölcse vajmi lassan érle­
lődik. ' ‘ I

Mint a lapokból látjuk, hiszen mi távol ; 
a központoktól, teljesen izalált vidéken. ■ 
csalt lapokból szerezhetünk tudomást a 
dolgok folyásáról, a társadalom és a ma­
gyar kormány nem ad elég melegséget < 
ahhoz, hogy ezen szép és zamatos gyü­
mölcs nemhogy egykoron teljesen érett, le­
gyen, hanem még a fa is csak kifejlődhes­
sek. Pedig a társadalomnak is s kormány- 
nak is megvolna a nagy haszna, s büszke 
is lehetne, ha a saját melege ápolásával 
szép koronás fává nevelhetné ama mozgal- ! 
mat, melynek zamatos gyümölcsével e'ldi- - 
csekedhetik ország világ előtt, mondván 
„Ilyen szép. egészséges. finom zamatti, pi­
ros székeli almát nem tudsz előállítani jó 
komám !"

télied emlékeink szerint, nem egyszer, szö­
vetséges viszonyban állottak a rómaiakkal 
s ekközben mim,, ,, jel arra mutat, hogy 
közéjük római kézművesek telepedvén le, 
náluk a római kultúra befolyása észlelhető.

Sajnálatos azonban, hogy a kultúra ek­
kora fejlettségével szemben a sannata- 
jazygok képe a III. évszázad végén, a nép­
áramlat változó folyama miatt, nem dombo­
rítható ki oly tökéletesen, mint amennyire 
azt terjeszkedéseinek 1. és Ji. században 
láttuk volt. Ethnographiai adataink a He­
rodotus, Strabo és Tacitus nyomán Ítélve, 
a tősgyökeres nomád jellegre vallanak. Ál­
landó lakhelyük nincsen. Méneseikkel a 
nagy pusztaságon le és felkóborolnak, vadat 
űznek, egész életüket szekereken és ló­
háton töltik. Szóval azt a benyomást keltik 
fid bennünk, mint a minőket a szit tyákról, 
alánokról, hunnukról, vagy a honfoglalás- 
kori magyarokról olvashatunk. E liarczias 
m-plaj jelleme és vallási meggyőződése 
így szintén ugyanaz.

(Folyt, köv.)

úgysem

semmire 1
Ugy e eltaláltam?
Xo, ha igen, akkor még egyszer bocsá­

nat, mórt én megfordítom szekerem rudját 
s megyek oda, a hol nem Ígérnek mindent 
egy nagy semmivel, hanem a kérésre leg­
alább egy fillérkét, vagy valami egyebet 
adnak a szegények tarisznyájába.

Es must legyen szabad azt kérdeznem 
kegyes jó líraiméi;, hogy miért e csekély 
lelkesedés és miért o hidegség? Tahin 
elvi szempontból? A nép érdeke talán 
nem a haza érdeke, s a mi a haza érdeke 
nem e a mi érdekünk s megfordítva ? Vagv 
ha a nép gyarapodik. 30 fillérért nem ka­
pok napszámost, hanem 60 81) fillért sőt

í I koronát és ételi kell fizessek ? ("> aztán 
lássa, hogy honnan fizeti a folyton emel­
kedő állami adót s az. öO°/o os községi adót
A családja pedig éhezzék, hiszen 

! egyébre való 1 
i A történelemből nem okultunk még s 

nem tudtuk megtanulni még a népet sze­
retni. tisztelni, becsülni? Avagy az a köznép 
csak akkor addig jó, a míg ingyen, kalá­
kába dolgozik, vagy családunkat, s házun­
kat a tiiztől, ellenségtől megmenti ? Uraim, 
Uraim, hát még mindig a Krisztus előtt 
korban képzeljük magunkat? Akkor aztán 
majd mi lesz velünk ?

Hát a tanítók hol vannak, miért marad­
nak cl l Pedig ók nagyon sokat tehetnének 
és nagy segítségére volnának az egyesü­
letnek, mert hiszen kihez legyen a köznép 
bizalmas, ha nem a jó tanítóhoz ? Kinek 
keseregheti el legűszintébben panaszait, 
fájdalmait, ha nem a tanítónak? Ki lehet 
neki tanácsadója, lelkiismeretes orvosa, 
vigasztalója, biztatója, ha nem a tanító ? 
A tanítói kar az az erő tellát, mely a szé­
kely mozgalmat missziójában leginkább se­
gítheti, mert a néppel való folytonos érint­
kezés által szerzett gazdag tapasztalatai 
bizton támogatják őt munkásságában.

De hol vannak ok? Mit csinálnak?
Igen, tudom! A nagyküküliővármegyei 

tanítók pakolnak, mert nagy útra készül­
nek ám! Mennek Budapestre, Siófokra, 
lriesztbe és Velen ezé be tengert, hajót látni, 
mert „Hiszen többnyire székelyek vagyunk 
s a székely földet már láttuk s ismerjük.“ (?)

•Nagyon szép és dicséretre méltó dolog, 
különösen, ita csakugyan ismerik a székely­
földet. Én azonban mégis sokkal szebbnek 
s eikülesilcg is sokkal dicsőbbnek tartom, 
ita a székely társaság marosvásárhelyi iro­
dája állal készített 4 csoportos kirándulási 
tervezetét vennék igénybe. Az ezen terve­
zet szerinti kirándulások - azt hiszem —- 
sukkal élvezetesebbek lehetnek, mint ama 
masok. melyek még nagyon is sokba kerül­
nek. Ám lássák! Csak vigyázzanak uraim, 
hogy az ott olcsóbban kapható déli gvii- 
möícsök, melyek a mi zamatos, gyógyító 

-a gyümölcseinket mindinkább háttérbeital

szorítják, nehogy valami gyomorbajt okoz­
zanak s egészségüket tönkretegyék.

A kik pedig a trieszti kiránduláson a 
nagy költségek miatt nem akarnak részt 
venni, de kirándulást tenni szeretnének, 
ajánlom, hogy a marosvásárhelyi tervezetet 
vegyék igénybe. Sokkal több élvezetük és 
nagyobb időtöltésük lenne, mint a biirkü 
sieknek, kik — mint hírlik - az. állami 
iskola kertjébe állítottak fel tekepályát s a 
vasárnapi ov. ref. istentisztelet alatt kug­
liznak a leglelkesebben, éljenezve a „ki- 
lenczet ütött “-re — példát adva a köznép­
nek a templomból való távolmaradásra. Hát 
ez bizony elég szép botrány ! Csak rajta!

Vájjon máshol is igy gondolkodnak és 
igy cselokesznck ? Nem hiszem. De ha van­
nak más- és egészségesebb gondolkozása 
tanítók, hol vannak azok s mit csinálnak ? 
Talán alusznak? 11a igen, akkor ébredje­
nek fel s Ita van egy kis nemes lélek ben­
nük, siessenek a székely ügy támogatására, 
mert higyjék el, hogy ha igaz lelkesedéssel 
és buzgalommal munkálkodnak, úgy „nagy 
lészen a ti gyönyörűségetek és élvezetetek !“ 

Kövi Jeromos.

H I R K K.
Maros-Vásárhely, l!it)3 míg 3.

Öngyilkos katona.
Fülbemászó keringő járja a nyomdászok 

mulatságán. A tánezoló párok élénk cseve­
gés közben lejtőnek tova a síkos padlón. 
... A keblek pillognék, a szemek ra­
gyognak. a szivek mind erősebben és 
erősebben dobognak . . . Csupa mámor, 
kéj minden. . . Erzsiké is tánczol. Pár­
jával szótlanul lejt tova a tánezterem sí­
kos padlóján. Koronkint vágyó és váró 
pillantásokat vet a tánezterem ajtaja leié, 
mintha valakit várna ... A kaszárnyá­
ban egy bus magyar fitt tenyerébe hajtva 
fejet, mélyen elgondolkozik . . . „Vasár­
nap vau ... a nyomdászok mulatsága
• ■ ■ ott lesz bizonyára ő is ... ő. 
akit határtalanul szeretek ... de én nem 
melletek oda, mert 30 napi kaszárnya 
fogsággal büntettek az őrmesterért, aki 
nek parancsára mentem ki a várból, 
akkor, amikor nem volt szabad kimenni."
• • • Így szövi gondolatait a bus m-czn 
magyar fiú. Majd nagyot sóhajt, egy 
arczképet von elé zsebéből . . . hossza­
san nézi . . . megcsókolja . . . s azután 
egy durranás . . . s a kaszárnya padlóját 
véresre festi a bus arczn katona szivéből 
kiömlő vér ... A nyomdászok initialsá 
gán újra szól a nóta. A keringő járja 
Erzsiké szomorúan s csüggedten túnezol 
■ ■ • hem jő ő, akit oly epedvo vár . 
Egyszer csak nyílik az ajtó. jő egy szó­
méi u krpii fin , . , valamit súg Erzsiké­
nek. mire az egész testében megremeg, 
elsápad . . . Pár perez múlva már nincs a 
teremben. . . A napos a tegnap este fel 
8 oviikor alássan jelentette a szolgálat ve- 
zető lisztnek, hogy Oroszlán Mózes Hu1, 
gyalogezredbe!! közkatona, a s. századból

szivén lőtte magát. . r r

H legkényesebb kerékpár és varregépjavításekat bármilyen rendezeti 
gépeken jutányosán eszközöljük. N^gy raktárt tartunk mezőgazdasági
c epch, elértremeter, dyramegép, kerékpár, minden rendszerű családi és iparos 
varrógép, tara cs crtcszkczcktcl és részletfizetésre is szállítjuk.

ftseber (3villä CS 11 Villll<*' ,S'nh'er varrógépek és Diliképp
' ' kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt
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*— II. Rákóczi Fernncz em
lékoszlopa. Rég nem érte szer­
kesztőségünket oly kellemes meglepe­
tés, mint ma reggel. Három derék 
tanuló állított be hozzánk és jelenté, 
hogy a tegnapi napon, vasárnap este 
a város majorban műkedvelői elő­
adást rendeztek, Erdély egykori feje­
delmének, a nagy szabadság hősnek 
emlékére a városunkban felállítandó 
emlékoszlop javára és nyomban át­
adtak (1 kor. 20 fillért, mint tiszta 
nyereséget, melyet a mai napon a 
többi gyűjtéshez csatolva, szintén a 
helyi takarékpénztárba helyeztük el. 
Ezt a három derék ifjút Dabóczy 
Gyulának, Váradi Albertnek és La­
tin czi Ödönnek hívják. Velük együtt 
kell még megemlítsük Zsigmond 
Mariskát, bischer Reginát, Váradi 
Bertát, tozábbá üar/aíhy Kálmánt és 
Simonfy Gézát, a kik a műsorban 
szintén közreműködtek. A kedélyes 
és jól sikerült mulatságot különben a 
helyi ev. ref. főtanoda, a helyi rám. 
hath, gymnasium es a helyi polg. 
fia és leány iskola növendékei ren- I 
dezték. Örömünk határtalan és való- i 
ban büszkességgel tekintünk ezen de- ! 
rék ifjakra, a kik vakácziójuk alatt | 
ilyen szép és hazafias cselekedettel 1

1 és Maros-Vásárhelyre. A II napi nt költ­
se0 korona teljes ellátással. A társa- 
Ságok Borszéken és Szovátán 2 -2 napot, 
a többi fürdőkön I -I egész napot tölte­
nek. Készt vesznek a Borszéken rendezendő 
Szent István napi ünnepélyen (tüzijáték-bál.) 
•lelentkezesi határidő augusztus 12-ike. 
Készleten útitervek Márványi Arthur üzle­
tében.

— Megörült az utczán Havadi 
József helyi ácsmester tegnap dél felé az 
bj-utczán a Főtér felé törekedett. Az utón 
elkezdett egymagában disktirálni, heves 
gesztusokkal kísérvén hangos beszédét. 
Egyszerre csak elkezdett kiáltozni: „Meg­
akarnak ölni, megakarnak lőni!“ A rendőr- 
őrszem figyelemmel kísérte Havadi viselke­
dését s rögtön tisztába jött azzal, hogy az 
megőrült. Szép szóval felcsalta a Főtérre, 
honnan kocsival beszállították a helyi ál­
lami kórházba. Az orvosok llavadit megfi­
gyelték s konstatálták, hogy megőtült.

Lopás, Csiky György nagyeresei 
lakos ellopott Pap Péter szintén nagyér- 
csei lakostól 20 koronát s azzal városunk­
nak vette útját. A tolvajt üldözőbe vették 
s városunkban ma reggel el is fogják. Csikyt 
a rendőrségen előállították, a hol tettét be­
ismerte és az ellopott összeget 2 korona 
hijján. amit elköltött, átszolgáltatta. A ren­
dőrségen ez ügyet mivel lopás büntette fo­
rog fenn - átteszi az ügyészséghez.

Ügyvédi írnokok közgyű­
lésé. Az ügyvédek és magánintézetek 
Írnokai szombaton este tartották uj körök 
alakuló gyűlését. Ezúttal csak az elnök“v «avow, jj/.uucu i ».uv uz emui

bizonyították be nemes gondolkozá- ! választást ejtették meg, egyhangúlag el
sukat. Cselekedetük pedig fennen di 
csér! az illető intézetek tanári és ta­
nítói karait is, a melyek feladatuk ma­
gaslatán állva, ilyen, hazafias szelle­
met nevelnek ltjainkba. A hazafias 
mulatságról előzőleg semmit se tud­
tunk, zajtalanul rendezték és az 
eredménnyel egyenes. Csak előre ked­
ves ifjaink. A haza áldani fog, ha 
megkezdett utón fogtok haladni mindig. 
Egy jobb kor, jövője káprázik sze­
meink előtt, ha látjuk, hogy az ilyen 
fiatal színekben is a hazafias öntudat 
oly nemesen dolgozik. A „Székelység" 
eddigi gyűjtésének erddménye . . . 
IW korona.

Az állami gyermekmenhely
terveit a buliig) mini,sztori milliói Icküldöitvk 
a városi tanácshoz. Dr. Bernády György 
polgármester a terveket már át is adta 
Csiszár bajos építő vállalkozúkak, ki a 
munkálatokat a mai napon már meg is 
kezdette.

Kirándulás a Székelyföl dre
A székely társaságoknak legélvezetesebb 
és legtanulságosabb kirándulásai lesznek 
azok, a melyek augusztus 1 9-én veszik 
kezdetüket. Egy időben két csoport indul 
és tart együtt Toplivzán. Borszéken, Töl­
gyesen át Szentmiklósig. Itt elválnak. Az 
1. csoport délre utazik, Mádcfalván. Csík­
szeredán at Tusnádra. Innen Szentaiiiia- 
lolioz, Balváuyosfiiredre (Büdös kénbarlang, 
bálványos vár), Kézdivásárhelv. Kovászain, 
(l’okolsár). Brassó, Ilétfalu csángó közsé­
gek, Sinni (Uománia). 11 napi ut költsége 

,Maros-Vásárhelyről Kid korona, teljes el­
látással együtt. A II. csoport a Üuesinon 
át jön korondra, Parajilra. S/.ot álára

határozván, hogy ez állásra dr. Sebess 
Denes ügyvéd, oroz. gyűlési képviselőt 
kérik fel. A mint értesülünk, ő hajlandó is 
erre vállalkozni, s Így elnöklcse alatt a 
további intézkedéseket kedden d. u. li óra­
kor, a Hofinan k. vendéglőjében tartandó 
gyűlésen teszik meg. Erre az érdekeltek 
figyelmét lapunk utján felhívjuk.

Veszett ebek garázdálko­
dása. Az elrendelt ebzárlat ellenére a 
kőbőr kutyák szanaszét csatangolnak vá- 
fosunkban s nem egy szerencsétlenséget 
okoznak. F. hó 1.-én délután egy veszett 
kutya megmarta Antat/y József helyi csizma- 
készítő U éves fiát; ugyanezen veszett kutya 
tegnap megniarta Hatni Sándornak szintén 
'J éves (iát; tegnap délután a Ilid vég és 
Uemeteszeg utczáiban is megmart egy kó- 

I bo1' Hdya több embert; tegnap délután 
egy veszett kutya bement Veréb Bélának 
a Kometcszeg-utczábanlevő udvarára rótt a 
kutyáját megniarta. Geréb mindkét kutyát 
lelőtte. Ilyen garázdálkodást követtek el 2 
nap alatt a kóbor kutyák! A megmartakat 

; felszállitják a budapesti „Hőgyes“-féle sza- 
j natormmba. A rendőrkapitányságot kérjük, 

hogy az ebzárlat szigorú betartását köze- 
! Seivel őriztesse ellen, nehogy ilyen esetek 

(•/után is előfordulhassanak.
Portómentesség engedélye 

zése, A kereskedelmi miniszter a köz- 
ségi elöljáróságok es lelkész! hivatalok kö­
zött illetőségi és anyakönyvi ügyekben fel­
merülő levelezéseknél a portómentes keze­
lést az ajánlott levelekre és csomagokra is 
kiterjesztette, azonban a portómentesség 
jogezime a küldeményekre mindenkor rave- ; 
zetendő. • •

Semems é *»■ e I* 
kikutatása, családfák összeállítása és nemesi 
czimorck lefestésu elfogad tátik. Czita a
kiadóhivatalban. 2ti—Bit

TÁVIRATOK.
— A „8 2 é k e 1 y R é g* erode i táviratai.

A miniszterelnök bűnrészes.

(Bpest. 1903. aug. 1. 3. u. 3 ó. 
A parlamenti bizottság szombat esti 
tárgyalásán Seress Imre hírlapi ró 
olyan nyilatkozatot tett, a melyből 
kétségtelen, ljogy a miu. elnök a
megvesztegetésekben bűnrészes,
a kinek a foga nem Papp Zoltánra, 
hanem Nessi púira Vásott.

I Héderváryt vád alá helyezik. 

(Bpest, 1903. aug. 3. d. u. 3 ó.) 
Politikai körökben pozitív alakban ter­
jesztik azon híresztelést, hogy az 
ellenzék, mihelyt a fjáz ősz­
iül, kérni fogja a minisz­
terelnöknek Vád alá ljeiye- 
zését, a Vesztegetésekben Való 
bünrészcsség miatt.

Dienest elfogták ?
(Bpest, 1903, aug. 3. d. u. 3 ó.) 

Hírlik, hogy Dienest Zürichben má­
sodmagával letartóztatták.

I A renndőrség eddig nem tud róla. 
Dienes Brazíliában.

(Bpest, 1903. aug. 3. d. u. 3 ó.) 
Egy másik verzió szerint Dienes Gé- 
nuán át Brazíliába szökött volna.

Parlamenti bizottság. 
Singer kihallgatása.

(Budapest, 1903 aug. 3. d. u. 3 ó.) 
A parlamenti bizottság ma délelőtt 11 
órakor ismét összeült a Miklós Ödön 
elnöklete alatt.

Elsőnek Singerl hallgatták ki, a ki 
vallomását írásból olvasta.

Kijelenti, hogy a „Magyarországé 
ez. lap megvesztegetésének ügye, 
valótlanság — valótlanságnak jelenti 
ki azt is, hogy az ő jelenlétében 
Szapáry gróf és a miniszterelnök ta­
nácskozott volna a Nemzeti Kaszinó­
ban a vesztegetésekről.

Majd a Seress állításait czáfolja.
A miniszterelnök kihallgatása.

(Bpest, 1903, aug. 3. d. u. 3 ó.)
A parlamenti bizottság ma délután 
ismét össze fog ülni, a mely alku 
lommal gróf Khucn-j-jéderVáry 
Károly miniszterelnököt hall­
gatják ki.

Felelős szerkesztő:
Dr. Sárkány Miklós.

Társszork osztók:
Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert

4—5 szobás lakás
kerestetik november l-ére.
Cz.im a kiadóhivatalban. 2119 1- 3

ló hc\ y 1 koc /t kapható
lulA1 KU>Al özv. Szegedi Já­

nosáénál, Csillag-köz 3 szám alatt.
(208.) 1—1U.

3-ik oldal.
Maros-Vásárhely, 1903. augusztus 4. kedd.
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Iholya-creme
a legfinomabb, zsírmentes, szeplót, 
májfoltot és mindenféle foltokat gyor­

san és biztosan elmulasztó

-£) szépíti) szer. «-
Nagy tégely 8 0 fillér, próbatégely 

ö 0 fillér. Ehhez való

Ibolya-cPenjE szappai]
7 0 fillér. £***"•*

Ibolya plgypor,
kitünően tapadó, pomgás illatú púder 
(fehér-, rózsa, és crem-szinekben) 1 
korona. Ezen kiváló finom, évek óta 
nagy kedvességnek Örvendő és telje­
sen ártalmatlan szépitő-szerek kapha­

tók egyedül az 
rany Szarva s“ 

vziinti gyógyszertáriján. — (Plebánia- 
1*9. templom mellett.)

elvállal J?

Ssenfgyörgyi
?Fő üzlet:

M. Vásárhelyt. Kossuth, u 61.

Templom, disz-szobák és falkárpitozásra in­
gyen és bérmentve rajzokat és mintákat szolgálok. —fr—-*

Tjphü be szép czipöd van!
Hol csináltattad azt a remek szép czipöt?

— Az Ipari szövetkezet czipész csoport­
jánál a mészárosok udvarán, Ott tudnak 
tun csak igazi czipöt csinálni! A tagok az, 
in tartó;t ezipúszeti tanfolyamon megtanul­
ták a legdivatosabb czipők készítését, a 
mihez ott, az anyagok is a legkitűnőbb mi­
nőségben és igen nagy választékban kap­
hatók. — Oda menj tehát jó, olcsó es szép 
czipöt csináltatni.

Fióküzlet :
Szászrégen. főtér. 230 sz.

?

Hirdetésedet
(«4» Sápunk kiadóhivatala «V1

o 1 c s ó á r bau f e 1 v e s z.

ÜZLET ÁTHELYEZÉS- ?
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására juttatni, hegy üzletünket

5

ötéi 11. szártCL alá
(in. Ilii*, «lolisiny os I*iil<»iilo«>'«»!ssi«»<>i ilrmlii irs«^ ji» <-1><‘ lőttül* ni.)

Egyidejűleg bátrak vagyunk megemlíteni, hogy áraink nem változtak, hanem ezentúl is, az 
eddig is elismert legolcsóbb, szolid árak mellett árusítunk.

A megnagyobbított üzlethelyiségben dús raktárt tartunk úri- és női-, rövid-, szövött-, diszmü- 
cs játékárukban, valamint minden a bazár keretébe tartozó czikkekben.

Az eddig tanúsított szives pártfogásért őszinte köszönetét mondva, kérjük azt irántunk továbbra 
is megtartani. Teljes tisztelettel,

Reményi bazár.
Minden M’V'i. ki n liomonyi Inizárltmi pgtszerre. vagy a legkissebb részben is PO koronára bevásárol, egv 

-■‘■'t'1’~—LlEz—' /l 1 *111' HnOop in;ih i-li ín;ig\ s;igti ingyen urezkepel klip A legkissebl) összeg is fénvkép boniml 
lesz nyugliizva s miknr nz iissz. g L'IJ koinnát kilesz. ~

[ t*:issi [)in loiitj önköltségükén korúim túri tv mlő nieu'.
n krp teljesen iligvrii les/ kis/(>Lálva. csupán il (liszcs keretőrt a

Nyomatott Adi zvrpátl konyvuyomdájAban Miu<iH-Vá>u'irlielyt.
■*xDis


